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Београд -- Демократска странка је остала без препознатљивог лидера и програма те
грађани и њихови бивши гласачи више немају са ким да се идентификују, пише Данас.

  

  

Како додаје овај лист, бивши гласачи ДС у тој странци више не виде могућност да на
политичкој сцени понуди нешто ново.

  

После најновијег раслојавања странке и промене неколико лидера у последње две
године, саговорници Данаса се слажу да малобројно бирачко тело демократа тренутно
не препознаје Бојана Пајтића као правог лидера странке, као и да је већина некадашњих
бирача отишла у апстиненцију.

  

Уредник Нове српске политичке мисли Ђорђе Вукадиновић истиче за Данас да је
највећи проблем ДС што се њихови некадашњи бирачи ни са ким превише не
идентификују, што је епилог смена у врху странке које смо гледали претходне две
године. Он оцењује да је можда још већи проблем што бирачко тело демократа данас
слабо поистовећује и са својом странком и са лидерима. И зато, напомиње он, бирачи
масовно одлазе у резигнацију и апстиненцију.

  

 “Оно што је преостало од бирача који се још идентификују са неким донекле позитивно
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реагује на Бориса Тадића, лидера НДС, део се по инерцији и страначкој дисциплини
приклања Бојану Пајтићу, други део, нарочито у Београду, жали за Драганом Ђиласом,
а један мали делић нагиње Саши Радуловићу, предводнику покрета "Доста је било“.
Међутим, то су све мали бројеви. Највећи део њиховог бирачког тела не идентификује се
са лидерима и странкама, већ са антивучићевским ставом и отпором“, објашњава
Вукадиновић.

  

И професор Факултета политичких наука Зоран Стојиљковић наводи за Данас да се
бирачко тело персонално не идентификују ни са ким, односно да не постоји лидерска
идентификација. Он, ипак, напомиње да треба правити разлику између ширег круга
симпатизера и страначких активиста, од којих се други приклањају актуелном лидеру.

  

 “Мислим да бирачи тренутно странку персонално идентификују само са Зораном
Ђинђићем, ни са ким од преосталих лидера. Притом, бирачи ДС су малобројнији од
грађана демократске оријентације“, каже Стојиљковић.

  

Владимир Пејић, директор Фактор плуса, за наш лист наводи да се последње две
године, што је кратак период, у ДС одвијају дезинтеграциони процеси и да се странка
поделила на четири дела.

  

 “Ту су Борис Тадић, Душан Петровић, који су изашли из ДС и имају своје странке, затим
Бојан Пајтић, па и Ђилас, који нема своју странку али га неки гласачи поистовећују са
странком. Сви они, почевши од Зорана Живковића, настоје да све позитивно у ДС вежу
за себе, а све негативно пребаце на друге. Због те конфузије, у странци је највећи
проблем управо то да гласачи немају с ким да се идентификују”, наводи Пејић.

  

Према његовим речима, проблем Бојана Пајтића и ДС је и то што га људи, чак и они који
имају позитивно мишљење о ДС, доживљавају као регионалног или локалног лидера.

  

"Иако у Србији па и шире нема праве поделе међу странкама по идеолошкој линији, ДС
не успева ни на том плану да за себе веже грађане. Ставове о уласку у ЕУ и европским
вредностима су сада преузеле и остале странке те бирачи немају за шта да се ухвате.
Треба имати јасан став који може али и не мора да се слаже са влашћу, али који ће
привући гласаче", закључује Владимир Пејић.
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